

# EL NOTICIERO

PAGO ADELANTADO

Periódico ilustrado independiente. — Informaciones locales, provinciales y generales. — Literatura. — Agricultura. — Industria y Turismo. — Número suelto 5 céntimos. — Suscripciones: trimestre, 0,75 en Béjar. — En España UNA peseta

Redacción y Administración: Mayor de Reinoso, 8, pral.

AÑO II

BEJAR, 16 DE AGOSTO DE 1913

NÚMERO 62

Operaciones, tasaciones, vacunaciones, reconocimientos

**LUIS ALVARO**

Veterinario municipal e inspector de carnes  
Herraje en frío a la charrier, francesa, inglesa, turca y española.

Feria, 9.—(CORREDERA)

FONDA DE ESPAÑA

**Yenancio Rodríguez**

BÉJAR

A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS

**DON EUSEBIO CAMAZÓN**

MÉDICO-OCULISTA

Exayudante de don Cayo Alvarado

Calle de Espoz y Mina, 8, Salamanca.

Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

ACEITES Y GRASAS LUBRIFICANTES

Las mejores y más económicas **OLEINAS**  
Importación directa del extranjero

**Reguant y Compañía**

ATOCHA, 27, MADRID

Representante en Béjar

**Don Narciso Rivas**

**Panadería de Antúnez**

Se atienden encargos particulares con el esmero y economía que son la característica de esta casa, la más favorecida del público.  
Sirve a domicilio.

Libertad, 74

**FORNOS**

Gran Café-Restaurant y Fonda

**VICTORIANO MARTIN**

Plaza del Mercado

ESCALERILLA PINTO

SALAMANCA

Exquisito café moka.—Servicio esmerado a la carta.—Cubiertos y platos sueltos.

Se sirven bodas, banquetes y lanchas.

**Adrián Rodilla**

dueño de la *sastrería* establecida en la Plaza del Solano, pone en conocimiento de su numerosa clientela, y del público en general, que ya ha recibido un inmenso surtido en géneros para la presente temporada.

Cuenta, además, con un variado muestrario en géneros legítimos ingleses.

Se venden géneros por metro, y se confeccionan trajes para señora, hechura sastrero.

Precios módicos.—Se admiten géneros para confección.

**LETRAS DE GLORIA**

En el número anterior nos dolíamos de que, el Ayuntamiento, no se hubiese acordado de hacer constar en acta su sentimiento por la muerte de los hijos de Béjar en la campaña de África.

Españoles de la pura cepa, nos satisface y enorgullece que la patria grande, como la chica, honre la memoria de aquellos de sus hijos que por España pelearon y sucumbieron.

Las líneas que a este particular dedicamos en el número precedente, no han caído, por fortuna, en el vacío,

Un señor concejal, don Juan Rodríguez Fernández, haciéndose eco de nuestro artículo «Letras de luto», e interpretando los deseos de la opinión general, ha propuesto, en la sesión del jueves último, y el Ayuntamiento aceptó por unanimidad que le honra, que, conste en acta el sentimiento de la Excm. Corporación por los hijos de Béjar, muertos en la Campaña de Marruecos, que así se haga constar a sus familias, y a los señores, Coronel, Jefes y Oficiales del Regimiento a que aquellos pertenecieron, y que, en su día, se celebren por todos solemnes funerales.

Agradecemos, al señor Rodríguez Fernández que haya secundado la iniciativa de EL NOTICIERO y felicitamos al Concejo por su acuerdo unánime, aunque el cumplimiento de un deber tan elemental, como del que se trata, no necesita de alabanzas ni de felicitaciones.

Nada más grande, ni más hermoso, que la íntima satisfacción que proporciona el deber cumplido.

Leed el número próximo de EL NOTICIERO

**Poesías líricas y festivas**

**Poesías**

ELEGÍA

Secas y baldías quedaron las huertas y ya no dan dulces fragancias de olivas, y en los llanos yacen las mesnadas muertas y en las cumbres brotan llamaradas vivas.

La sangre plebeya de los aldeanos formando cascadas baja las laderas y en un mar convierte los tranquilos llanos, y cubre el tesoro rubio de las eras.

Los pastores luchan con los invasores, mas se encuentran muertos todos los pastores el sol, cuando asoma tras su serranía.

Y los invasores cantan su victoria mientras el rosario negro de una noria llorando, entre dientes, dice una elegía.

Salvador Valverde.

Sevilla—Agosto—1913.

**LAS IDEAS**

Aunque las ideas son hijas del hombre, muchas veces parece el hombre hijo de las ideas, y hasta esclavo de ellas.

No son muchos los que disponen de ideas propias; que gran parte de los hombres se conforman con «ideas hechas», pensando casi artificialmente.

El mundo resulta algo así como un «bazar de ideas», y como éstas se venden gratis y aun a veces a «domicilio», cada cual elige las que más le acomodan, o sobre todo, las que más le convienen.

El juicio en actividad es un continuo manantial de ideas; y éstas son como agua cristalina y corriente, brotando a borbotones de la «peña» misteriosa del cerebro. Pero hay hombres para quien las ideas son como aguas estancadas, que no corren; y la razón que es como «el aire para agitarlas» permanece parálitica, impotente. Y es que hay quien no se atreve a pensar, como un niño que al hacer los primeros «pinos» tiene miedo de moverse por sí se cae. En esto de las ideas hay muchas gentes que mueren de viejas sin haberse atrevido a hacer un «pino».

Más aun que respeto profundo, parece que sentimos miedo infinito a to-

do lo existente. Nos cuesta un trabajo incalculable modificar lo que encontramos al paso. Reconocemos, por ejemplo, que una cosa es mala en extremo; adivinamos la manera de mejorarla y nos basta haberla encontrado así para dejarla estar. Hacemos mil cosas nuevas antes que deshacer una vieja, por fatal que ésta sea.

Y con lo que más nos ocurre esto es con «las ideas». Si nos enseñamos a pensar de una manera, ¡qué difícil nos parece pensar de otra! Sin duda es que tenemos muy poca «potencia espiritual creadora». ¡Con qué sencillez vemos mil barbaridades, como cosas naturales, sólo por la costumbre de verlas siempre así, y cuánto trabajo nos cuesta darnos cuenta de que en todo puede hallarse algo go nuevo y mejor!

Si desde niños nos acostumbraran en nuestra casa a ver las mesas con las patas hacia arriba y los cuadros vueltos hacia la pared, ¡Dios sabe el tiempo que habría de pasar para que se nos ocurriera colocarlos de mejor forma! Tal vez llegásemos a viejos y tuviésemos todavía los muebles al revés.

Gracias que ya sabemos como se colocan los cuadros y las mesas, pero... ¡hay tantas cosas que aún permanecen del revés!

Chantecler.

**Crónica madrileña**

Ya lo hemos dicho. Por fin en Madrid, como si dijéramos en la Universidad central de la tauromaquia, se doctorará ese fenómeno de Belmonte, más traído y llevado por los aficionados al arte nacional, que los restos de Jalón por los señores que reportean en la prensa madrileña.

Los rotativos nos comunican con toda clase de detalles, donde y como se celebrará la *solemnidad taurómaca*, quien actuará de padrino, etc., etcétera, y hasta hay revistero que dice que la corrida será presidida por el donjuanesco Albí.

Ya pueden dormir tranquilos los que por tantas emociones sufridas no podían conciliar el sueño, pensando en donde se doctoraría el nene de los riñones, y que empresa sería la afortunada.

Los aficionados madrileños están de enhorabuena, es más ya habrá *gachó* dispuesto a arrojar al ruedo la medias de su respectiva cónyuge cuando el nene se marque unas verónicas, dibuje una larga, cambie un par de las cortas o se tire a recibir aunque sea una cornada.

Las revistas gráficas estamparán, por milésima vez, la fototipia del aludido nene que cobrará por su debut... ¡¡diez y ocho mil pesetas!! si no miente la publicidad, y, en cambio, no podrán marchar a los baños, ni a sanatorios a vigorizar sus débiles organismos ¡¡diez y ocho mil niños pobres!! que son víctimas de la *escrófula*, del raquitismo, *defectillos* corporales que llaman a gritos a la *tuberculosis* que, complaciente, hace su visita en muchísimos colegios que no reúnen las condiciones que la higiene aconseja; que la madrastra de la Pública Administración no los alimenta cual debiera, ni les da lo que de derecho les corresponde y viven, si es que eso es *vivir*, en las casas de ExPósitos, Maternidad y Asilos de las principales capitales de nuestra torera España.

«El Diario Universal», órgano de Romanones, inserta un suelto en que asegura que a pesar de los gastos de la guerra de Marruecos la situación del Tesoro es buena.

Esta nota oficiosa que se ha hecho también circular por los órganos afechos al Gobierno, no es creída por la opinión a la cual le consta que la Hacienda española se encuentra en mala situación a pesar de los esfuerzos del ministro de Hacienda en evitarlo.

**Inspección de Sanidad**

Habiendo llegado a conocimiento de esta Inspección de mi cargo, que tanto en esta capital como en algunos pueblos de la provincia, existen casos de fiebres tifoideas y de otras enfermedades infecciosas, sin que a pesar de lo terminantemente dispuesto y exigido por el gobernador civil de la provincia señor Belmonte, en su circular de 28 de Julio último, ni por los médicos de la asistencia, ni por los cabezas de familia y alcaldes de las respectivas localidades, se me haya dado cuenta de la existencia de los casos infectos contagiosos, prevengo a todos los llamados a cumplir el precepto legal de participarme la médicos, alcaldes y cabezas de familia que por última vez les concito al cumplimiento del inexcusable deber legal, para que no puedan lamentarse después si cumpliendo a mi vez mis deberes, les impongo la multa ordenada por nuestra legislación.

Salamanca 9 de Agosto de 1913.—  
El inspector provincial de Sanidad,  
Celestino M. de Argenta.

**Notas obreras**

El ministro de Fomento ha recibido telegramas de varias familias obreras que marcharon a Francia, enganchadas por agentes de emigración, para trabajos en las minas, pidiéndole las facilite los medios necesarios para regresar a España.

Hacen saber al ministro que han ido engañados, toda vez que no les dan el jornal que les habían ofrecido, ni trabajan en las condiciones que ellos creían.

El señor Gasset ha dirigido Real orden al ministro de la Gobernación, rogándole que procure facilitar a las expresadas familias el viaje de regreso a España y evitar el éxodo de las que tenían dispuesta su marcha en iguales condiciones.

—El señor don Alba ha manifestado que está dispuesto a proteger a los obreros, por considerar que la generalidad de sus pretensiones son de justicia, en la de Barcelona.

Cuando el conflicto se solucione y sea reanudado el trabajo, aparecerá en la *Gaceta* el decreto concediendo a los obreros las mejoras prometidas.

—La Unión catalana de ferroviarios ha enviado a sus agentes boletines para que consulten a los asociados sobre la conveniencia de declarar la huelga.

El número próximo de EL NOTICIERO

**Grabados de Béjar**



EL SEÑOR

# DON JUAN GARCÍA NIETO

ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID

falleció en Madrid el día 10 de Agosto de 1913

a los 65 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su viuda doña Encarnación Bejarano; su hermana doña Elisa García Nieto y demás doliente familia

*Le comunican tan sensible pérdida y le ruegan se sirva encomendarle a Dios.*

## SALUDO

Heme aquí otra vez. ¿Por mucho tiempo? No sabría decirlo, pues tienen los viajes un veneno sutil mil veces más conquistador y amable que el opio, del cual los aburridos especialmente no suelen curarse. Hay aguas medicinales para los enfermos del estómago, de la garganta y del hígado; baños que alivian el reuma y borran las erupciones de la piel; aires serranos de tan milagrosa vitalidad, que bastan por sí solos a restituir la salud a los tísicos. ¿Pero donde habrá un Sanatorio de hastiados? ¿En qué rincón del mundo hallará consuelo esa acre displicencia interior que unas veces es irritabilidad y otras torcedor desdén, y otras sueño... y que a todas horas pesa sobre el ánimo y lo mordisquea como el remordimiento de una mala acción?

Vengo ahora de muy lejos. Estuve en Buenos Aires y Montevideo; pasé los Andes prodigiosos, y ví reflejarse sobre la magnificencia quieta y azul del Océano Pacífico la alegría pintoresca de Valparaiso; visité luego Río Janeiro; «la ciudad verde» pasmo de extranjeros y orgullo del Brasil; sufrí una grave desilusión ante la maciza y grotesca estatua de la libertad, en Now York, y Cuba me brindó días exquisitos. En tan largo y accidentado éxodo solo empleé dos años, pero veintitres o veinticuatro meses que guardan más emociones que seis o siete años de existencia metódica; y tienen, por lo mismo, la preciosa virtud de distanciar unos hechos de otros.

Animado por este hechicero miraje secreto he vuelto a Madrid.

«Algo habrá cambiado» —pensaba en mi Ilusión, la Ilusión sagrada, eternamente farandulera y movidiza. Me equivoqué. Todo está igual. No ya las calles y las casas, pero ni siquiera las tiendas han variado; los baratillos ambulantes son los mismos que yo dejé; en las mismas esquinas; los mismos puestos de periódicos extienden por la pared, como una mancha, la vulgaridad policroma de sus revistas ilustradas. Hasta lo más liviano se agarra, a los muros, cristaliza allí y parece eterno. Tampoco las personas cambiaron. Sus ademanes, su indumentaria, el ritmo parsimonioso de su andar son idénticos, cual si el vaiven de todo este pequeño mundo obedeciese a un oculto sistema de relojería inalterable y soñoliento. A las mismas horas, por los mismos sitios pasan los mismos individuos. En los balcones de la casa fronteriza a la mía, a la hora del sol los vecinos se asoman a fumar sus cigarrillos como siempre. ¡Oh, el horrible, el odioso, el desesperante poder de las cosas que aguardan! ¿No es cierto que hay en ellas como un reproche hacia nuestra inteligente inquietud?

Varios amigos, contagiados por aquella finalidad puramente económica que los hombres que se llaman asimismo «prácticos» quieren darle a la vida, me han preguntado. ¿Y que ha «sacado» usted de su viaje? ¿Ahorró dinero?

Y ante la expresión negativa y burlesca de mi cara, añaden sentenciosos: —¡Lo siento! Usted debió imitar a Fulano... o a Mengano. ¿Es posible que no haya usted pensado nunca seriamente en hacerse rico?

No; ¿a qué negarlo? Los artistas, a quienes me dirijo, me comprenderán. Jamás he meditado «seriamente» en eso. Por lo mismo, no siento envidia hacia los grandes conquistadores del oro; les observo curiosamente, y hasta les admiro, como se admira en los circos a los campeones de esgrima o de box, pero no se me ocurre parodiárselos. Entre lo «útil» y lo «agradable» prefiero lo último. Además, pues la verdadera felicidad no es aquella colocada a modo de laurel o trofeo al final de una vida erizada de luchas amargas, sino, la que va elaborándose poco a poco y es suma cociente de millares de pequeños buenos ratos (amores, viajes, materiales) desgranados a lo largo de nuestra breve existencia, no veo la urgencia de afanar más dinero que el indispensable a las necesidades de cada cual, ni tampoco la lógica del ahorro, ya que todo ahorro es una especie de sacrificio, pleitesía u homenaje, que el presente cobarde rinde al porvenir. Finalmente, enriquecerse es una «función voluntaria»; quien se propone llegar a rico y supedita a esta resolución todos sus deseos, lo consigue; la riqueza, de consiguiente, es casi una vulgaridad. En cambio, vivir bien, reír sanamente, pasar por el mundo ignorando el dolor ¿no es mucho más difícil?... ¿Y no está siempre lo imposible en la aristocracia del pensamiento?...

A Buenos Aires como a París—y cito estas dos ciudades por parecerme

absolutamente antitéticas—debe irse como vamos a los Museos, con sed de estudio, con fiebre de emociones estéticas y de aventuras... y nada más. Es bastante, porque la munificencia de la realidad maternal, nunca tuvo dique; y así, apenas nos acercamos a ello desinteresadamente, cuando nos colma de bendiciones.

Esto gané en mi viaje, este es «el oro» que traigo de América: un tesoro de emociones, un frondoso ramillete de amables recuerdos, un inefable bienestar interior; algo místico, muy penetrante, muy suave, muy consolador, que otorga a mis nervios una tranquilidad desconocida; todo es nimio, filante... Es el gran gesto estético de quien, habiendo viajado mucho, tuvo en la majestad de los cielos y de los mares una nueva prueba de la pequeñez del hombre.

Eso traje de allí, la ilusión de volver a vivir; ¿quién trajo más que yo?

*Eduardo Zamacois*

Leed el número próximo de EL NOTICIERO

### Prosa escogida

## DON JUAN GARCÍA NIETO

A la no muy excesiva edad de 65 años, restituyó a Dios, su hasta la muerte ágil y vigoroso espíritu, este preclaro bejarano.

Fiándolas a la memoria y omitiendo, seguramente, rasgos de relieve, a continuación damos, de él, unas ligeras notas biográficas.

En su adolescencia, manifestada ya su clarísima inteligencia, sintiendo inclinación por la carrera eclesiástica, estudió en el Seminario salmantino, pero luego renunció a ella, por seguir las de Leyes y Filosofía y Letras, que terminó brillantemente.

Después, y secundado por su hermano político D. Eloy Bejarano, fundó y dirigió durante mucho tiempo el Colegio de Béjar de segunda enseñanza. De la fama e importancia que alcanzó este centro docente da idea el hecho de que llegaran a concurrir a él, alumnos acaso de todas las provincias de España. Durante el resto de su vida ha recibido el finado con mucha frecuencia testimonios de cariño

y de gratitud, algunos verdaderamente filiales, de sus antiguos discípulos.

Concibiendo nuevos y más amplios proyectos trasladose, como asimismo el Dr. Bejarano, a la Corte, para lo cual cedió el acreditadísimo colegio a don Joaquín Losada.

El primero y único Montepío y Caja de Ahorros que han funcionado en Béjar fueron obra suya principalmente. Aportó a ella su saber, su activo entusiasmo y una importante cantidad, que fué la mayor donación registrada en la suscripción que se abrió con tan filantrópico fin.

Durante el tiempo que su fundador vivió aquí, la institución no solo fué paño de lágrimas de los humildes y necesitados, sino que su fondo de reserva, que parecía debía suponer su consolidación, se elevó a la respetable cifra de 20.000 pesetas. Cuando ya hacía buen número de años que don Juan habíase trasladado a Madrid murió de anemia lo que tan nutrido estuvo.

Mejor suerte le ha cabido—y por muchos años siga amparándole—a otra entidad creada por su iniciativa: el Casino Obrero. Sabido es de todos, cómo ha hecho siempre honor este simpático Círculo a los lemas de Instrucción, Beneficencia, Moralidad y Recreo, en que se inspiró su, después dilatada y fecunda, vida social.

El señor García Nieto era su presidente honorario.

El colegio también de segunda enseñanza, de Isabel la Católica, establecido en la calle de los Caños, en Madrid, fué otra empresa afortunada. Buena parte de la alta sociedad llevó allí a educarse e instruirse a sus retoños.

Pero los verdaderos amores de nuestro biografiado teníanlos puestos en el foro y en la literatura. Cada vez más solicitado de sus numerosas relaciones, entregóse de lleno a atender su bufete y hubo, en consecuencia, de traspasar aquel negocio, próspero, pese a la competencia que, exentos de contribución, fuertemente subvencionados, favorecidos con donaciones particulares, constituídas a veces por edificios construidos ad hoc, etc., hacían las congregaciones religiosas dedicadas a la enseñanza.

De sus incontables triunfos en el foro sólo diremos que contentió y supo vencer noblemente, en más de una ocasión a algunos de ellos, a juristas tan eminentes como Salmerón, Maura, Gamazo, Canalejas, y otros que le estimaban profundamente.

A poco de llegar a Madrid fué vicepresidente de la sección de Ciencias Morales y Políticas del Ateneo pero, de una aristocracia mental exquisita, rehuyó los relumbrones. Jamás ejerció cargo oficial alguno, en este nuestro país de la empleomanía, donde el ideal de las cuatro quintas partes de los ciudadanos se cifra en chupar del Presupuesto y en encarrilarse y dejarse llevar cómodamente por el empuje del escalafón. Todo lo que fué se lo debió a sí mismo exclusivamente.

Como escritor, aparte de folletos y campañas periodísticas admirables, deja tres libros: «De la libertad en España», estudio político de enjundia, escrito a los 18 años, según creemos; «Rafael Abarca», novela amena y honda a un tiempo, y «Apuntes sobre el problema religioso», disertación filosófica de una elevación, una sinceridad y un mérito extraordinarios.

Su estilo, vestidura magnífica, aunque sencilla, de sus ideas y que como dijo un rotativo ya le quisieran para los días de fiesta muchos de los que figuran en primera línea, tenía una diafanidad y una elegancia depuradas. El lenguaje era para él algo blando y ductil que se le había sometido; que le servía con obediencia de sumiso esclavo.

Una de sus cualidades predominan-

tes fué la generosidad moral y material.

Caritativo, de aquel admirable modo que nos enseñó Cristo, muchas, muchas veces, su mano derecha se abrió con esplendidez sin que la izquierda lo advirtiera.

Su trato, igual para los encumbrados que para los oprimidos y los débiles, subyugaba.

Tras sí ha dejado una estela de bondad y de luz.

Dios, Justo y Misericordioso, habrá recogido su alma.

## Ayuntamiento

Sesión del 14 del mes actual

Pasaron al archivo, en expectación de vacante, las solicitudes de don Andrés Vicente y don José González Gutiérrez, que demandan destinos municipales.

Se concedió socorro a doña Francisca Benito López para llevar a una hija suya a los baños de Medina del Campo.

A instancia del señor Ortín se acuerda arreglar el urinario de la Calle de Ollerós, tan pronto lo permita la situación económica del municipio.

El mismo señor concejal pide se le conceda una de las piedras de las obras del Cementerio para colocarla, por su cuenta en una mesa de cantería en la fuente del Lobo.

Don Juan Rodríguez Fernández presentó una proposición de la que nos ocupamos en la primera plana del presente número.

Por el fallecimiento de don Juan García Nieto y por el del Médico don Luis López Cenizo, se acordó, conste en acta, el sentimiento de la Corporación municipal.

El señor Cascón interesa de la presidencia procure evitar la escasez de agua, dando órdenes para que el parque se riegue a mano. --X.

## Tribunales

El juez de instrucción de Puente-deume ha procesado al excapitán Sánchez, por los cargos que contra él resultan en el sumario incoado sobre la desaparición del anciano del Miño, Juan Manuel Sánchez.

## Agridulce

Del Concejo el manso río, hoy misterioso se ofrece por que crece en el Estío.

Y la crecida en cuestión me dicen que la alimenta, la tormenta de «La Unión».

Ya dulces trovas de amores no canta como otras veces. ¡Ay los peces de colores!

Ya a las orillas de aquel no anida la poesía, que diría don Gabriel.

Los que ruido ansiando están de estas olas se entretienen, cuando vienen, cuando van.

De pararrayos provisto se halla el jefe de «La Unión». Ni así asisto a la sesión,

pues cuentan que va arder Troya por un suceso en agraz. Ya no hay paz y buena olla.

¿No será, como otras veces en lo llevado y traído más el ruido que las nueces?...

¿Puede ser que con descoco esté esa Unión desunida

decidida a hacer el coco?... Agua lleva cuando suena del Concejo el manso río, desvarío que me apena. ¡Oh capaces Concejales! Preparad con noble anhelo el anzuelo y los sedales; que ese acuático incapaz tranquilo en el río espera aunque altera vuestra paz. ¿Qué se ha creído el tal pez?... ¡Vamos hombre! Grande o chico, no me explico su altivez.

Por la boca perecieron muchos de tantas agallas, o entre mallas sucumbieron. Bueno estará en escabeche de *unionista*, en mojo, o frito. ¡Pobrecito, y que aprobeche, bocado tan exquisito! Pero que piense esa «Unión» que a tragarlo se encamina que, gemirá sin razón, si padece indigestión o se le clava una espina.

No crean que la he tomado, hoy por hoy, con el Concejo; no señor, yo nunca busco determinado elemento para hacer los *Agridulces* de mis pecados, o yerros.

Más me cuenta mi Patrón, con amargo desconsuelo, que están bajas las gallinas y que han subido los huevos y me voy, casi asustado, con el aviso al Concejo, que el caso, con ser corriente, no por eso es menos serio.

Señor Alcalde mayor; señores de Ayuntamiento: En calidad de vecino un *barómetro* les presto para que usáis observen, en beneficio del pueblo, que están bajas las gallinas y que han subido los huevos

No hay quien tenga en este pueblo más sobrinos que este tío; entre varones y hembras son lo menos veinticinco.

Pepín, Práxedes, Paquita, Petra, Adela, Victorino, Angel, Joaquín y Rogelio, Pedro, Brígida, Eduardito, y otros muchos, guapos todos, y sobre todo muy listos. En esto como en lo bello se parecen a su tío.

Herederos de mis bienes y mis males: en litigios no os metais por mi fortuna no andeis en pleitos, queridos. De vez en cuando heredais en vida, algún *perro chico* con algún terrón de azúcar que os sabe a gloria, muy rico; caricias, besos y abrazos, de puro y noble cariño,

y esta es la mejor herencia que esperar podreis del tío. Cantad el *tápame tápame* al tornar del calderillo conque os obsequio mañana y... ¡vaya calor! queridos.

Nunca me encontré entre hombres también, como entre los niños.

Leed el número próximo de EL NOTICIERO

## La fiesta nacional en Agridulce Ecos y noticias

Se aproximan las maniobras militares y las ferias de Septiembre y no sabemos que el Ayuntamiento piense en la organización de algunos festejos.

La Inspección provincial de Sanidad ha remitido linfa vacuna al alcalde de Montemayor para atender a las necesidades del vecindario.

El Coronel del Regimiento de Cazadores de Albuera, don Tristán Cabezas Moriñigo ha comunicado las gracias a nuestro director por el péssimo inserto en EL NOTICIERO con motivo del fallecimiento del que fué primer teniente de el referido cuerpo, don Germán González Peral, hijo de Béjar, y muerto, gloriosamente, de resultas de heridas recibidas en los campos de batalla de Africa.

Al señor director de la Escuela Normal de Maestros de Salamanca, se traslada Real orden nombrando a don Pedro López y Llopis, profesor de la sección de Letras de dicha Escuela, con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Se encuentra enfermo en Cestona el joven don Aurelio Gómez.

Deseamos poder dar noticia de su mejoría.

Son varias las personas de esta Ciudad que, en la semana entrante, se disponen, a subir a la sierra y lagunas del Trampal.

Mañana, en la tarde, a las horas de costumbre, dará un escogido concierto, en el Parque, la banda de música local.

Han llegado: de Salamanca don Juan Antonio Alcántara, don Teófilo y don Cecilio Morató, don Valentín Hernández y señora, don Eugenio García Torres y su distinguida señora. De Madrid, don Antonio Alvarez, don Millán H. Herrera y señora, don Angel, y don Federico Villanueva, don Juan Pérez Berecona con su señora e hijo y el apreciable joven de esta Ciudad don Benito Jiménez.

Han circulado las ordenes para la incorporación a filas de los reclutar del regimiento de Toledo (al cual pertenece el destacamento de esta Ciudad) que se encuentran disfrutando de licencia trimestral o ilimitada.

Al alcalde de Puente del Congosto se le remite por la Superioridad para que informe, en el plazo de diez días, la instancia de varios vecinos, solicitando que las aguas del río Horeajo sean las que abastezcan a aquel pueblo, por ser las del Tormes nocivas a la salud pública.

¡Sr. Alcalde! ¿Sería muy difícil hacer que se limpien y asean los urinarios públicos?

Porque es el caso, Sr., que al pasar por cualquiera de ellos produce náuseas el hedor insoportable que despiden, sin contar con lo nocivo y atentatorio que esto resulta a la salud pública.

El 8 del actual se cumplió el décimo sexto aniversario de la muerte de aquel gran hombre don Antonio Cánovas del Castillo.

Se habla de la reorganización del Ateneo, en condiciones que responda a las exigencias de las asociaciones culturales de esta índole.

Nos alegramos.

El acreditado fotógrafo señor Gombau permanecerá breves días en Béjar trabajando en la galería que tiene instalada en la terraza de Variedades.

En la escuela de Artes y Oficios de esta Ciudad se halla vacante la plaza de profesor de término de Mecánica general y Mecánica aplicada.

El ministro de Instrucción ha decidido utilizar las 350.000 pesetas consignadas en el actual presupuesto para la instalación de talleres en las escuelas de Artes y Oficios.

Se pedirá a los directores de éstas que en el término de ocho días, y previa reunión del Claustro de profesores y consulta del alcalde, determinen que clase de taller puede establecerse, más en armonía con las necesidades de las localidades, a fin de que el que se monte sea el más provechoso.

Se han incorporado al destacamento de esta plaza los jóvenes segundos tenientes don Joaquín de Vierna Belando y don Adolfo Suso Seoane. Bien venidos.

Periódicos de Roma dicen que en Marsala una mujer ha dado a luz un verdadero monstruo. La criatura tiene dos cabezas, cuatro brazos, una pierna y tres pies.

Hemos tenido ocasión de admirar dos retratos al oleo y en busto de tamaño natural, de don Venancio Rodríguez y de su señora doña Cecilia Pamo, obra excelente de nuestro querido amigo el profesor de la clase de pintura de la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy de Salamanca, don Fernando Rodríguez Cea.

Felicitemos a aquellos por su buen gusto y al artista por su imejorable obra.

Uno de los periódicos de más nutrida y mejor información del teatro de la guerra, es, sin duda, «El Defensor» de Ceuta.

Su director, el excelente periodista don Eduardo Buscató, está prestando, particularmente, un servicio digno de toda gratitud, pues con desinterés, nos viene facilitando cuantos datos le hemos pedido respecto al estado de algunos de los que por la Patria luchan.

Conste al señor Buscató nuestra eterna gratitud, fundida con la de las familias de nuestros recomendados.

## ULTIMA HORA

### Lo de Barcelona

El Gobernador de Barcelona secundando instrucciones del ministro de la Gobernación señor Alba continua sus gestiones para buscar una solución a la huelga.

A la asamblea de ferroviarios sobre la conveniencia de declararse en huelga, en prueba de solidaridad con los obreros fabriles, asistieron más de cinco mil ferroviarios.

Muchos de estos se abtuvieron de votar y por más de trescientos votos, triunfó la proposición en pró de la huelga.

En Mataró, en una reunión de huelguistas a la que asistieron más de mil quinientos, se acordó, con entusiasmo recorrer los pueblos, y recomendar la huelga a todos los obreros fabriles de la zona.

Han salido, para este fin, emisarios a Sabadell, Tarrasa y otras poblaciones.

El señor Francos Rodríguez, ha negado permiso para la celebración de mítins en pró de la huelga y ha sido denunciado «El Progreso».

### De Marruecos

Se insiste en asegurar que el Raisuli está en combinación con una potencia extranjera para dar un golpe de trascendencia con el secuestro de dos distinguidas personalidades que habitan en un caserío cercano a Tánger.

# GUIA DE BEJAR

CAFÉ RESTAURANT

## JUAN RODRÍGUEZ

Servicio especial para viajeros.—Se sirven comidas, sin aumento de precio, para días de campo.

Mayor de Reinoso, 8.

## “Terminus,, Hotel

SALAMANCA

Magnífico mobiliario.— Calefacción central. Timbres y luz eléctrica en todas las habitaciones. Cuarto de baño. — Salones para lectura y visita. Selecta cocina. — Confort absoluto. Intérprete y coche a todos los trenes.

GRANDES ALMACENES

## Tomás Hernández Sánchez

Numerosas existencias de calzado, camas, espejos, lavabos, hules, baules-mundos, guitarras, artículos de metal blanco, loza, cristalería, maletas y ferretería en general.

Mayor de Pardiñas, 11 y 13

FRENTE AL COMERCIO DE GALINDO.—BÉJAR

RECLAMACIONES A FERROCARRILES

TASAS DE PORTES.—ABONOS ECONÓMICOS

NARCISO RIVAS ESCUDERO

Sánchez Ocaña, 56.

## Don Florencio Cubino

tiene el honor de participar al público que ha montado un excelente servicio de carruajes para el mejor servicio a todos los trenes.

Para avisos: Comercio de curtidos de don Clemente González, Mayor de Pardiñas 2 y en la Fonda de España.

## Librería Moderna

DE

## Manuel Gómez

MAYOR DE REINOSO, 13

— Antiguo estanco de Sena. —

Establecimiento con abundantes existencias en todos los ramos de *Librería, Papelería y Objetos de Escritorio*. Libros religiosos, menajes para escuelas, impresos para Ayuntamientos. Pipas, boquillas, pitilleras y petacas última novedad.

Naipes finos, para tresillo, marca Furnier.

Depósito de papel de fumar de las más importantes marcas. Papeles pintados para habitaciones, Extranjeros y del Reino. Papeles de colores para transparentes de cristales. Esta Casa tiene adoptado el precio fijo.

## Pida V. el Anís del Gitano

Tejada y Compañía

EXPORTADORES DE VINOS Y

FABRICANTES DE LICORES Y JARABES

ARETA (Alava)

Representante: don Julián Sánchez

Plaza de San Juan, 12, VALLADOLID

## Pida V. el Anís del Gitano

## PABLO NÚÑEZ

Almacenes de materiales de construcción, contratista de obras, Feria, núm. 1.—BEJAR

Representante de la fábrica de baldosines de Manuel Mariño.—Plasencia.

Cal blanca y morena, yeso, tomiza, cementos, portland, e hidráulicos, cañizos, tuberías de gres, etc.

LIBRERÍA Y ALMACEN DE PAPEL

Libros rayados de todas clases y tamaños.

Menaje para escuelas, dibujo, etc.

Mayor de Sánchez Ocaña, 8

Frente al caño de Comendador.

Antigua librería de Pedro García

## Renovador Vital POYO

«Mejor que la Emulsión Scott's»

Delicioso vino de Málaga con Colombo iodo y bifosfato de cal, empleado con gran éxito para despertar el apetito y fortificar los organismos débiles. En la tuberculosis y escrofulismos, raquitis, clorosis y demás enfermedades depauperantes, es la preparación que mejores resultados ha producido. Tres pesetas botella.

## DOCTOR DOMÍNGUEZ VILLAGRÁ

Ex-interno del Hospital General de Madrid y alumno de la Universidad y Hospitales de París. Médico del Hospital provincial

### Tocología y Ginecología

Instalación instantánea de **Rayos X**, la más perfecta de las conocidas hasta el día. Radiografía, Radioscopia, Radioterapia y todas las aplicaciones de la Roentgenología a la Medicina y a la Cirugía.

CONSULTA DE ONCE A UNA  
Plasencia (Cáceres)

## SOMBRERERÍA DE RAFAEL ORTÍN

Sombreros y gorras de todas formas y clases, a precios sumamente económicos.

Sánchez Ocaña, 17

## GOMBAU

FOTÓGRAFO

Zamora, 36.—SALAMANCA

VINS FINS DE CHANPAGNE

## VICTOR CLICQUOT

QUENARDEL & C<sup>ie</sup> Succ<sup>rs</sup>

Maison Fondée en 1892 REIMS

Representante: DON PEDRO MIÑANA, BÉJAR

Disponible

## ANTONIO DE PAZ

Tejidos, paquetería, quincalla, sombreros, paraguas y calzado chico.

Todo comprador debe visitar este comercio si quiere economizar dinero y estar a bien con sus intereses. Siempre reales a mitad de precio.

Indiscutibles ventajas para el parroquiano.

Puerta de Avila, núm. 16

Especialidad en faldones y gorros de bautizo.

## CENTRO GENERAL DE COMISIONES REPRESENTACIONES Y SEGUROS

DIRECTOR: D. MARINO ZÚÑIGA BELLO

Delegado de las importantes Compañías «Anónima de Accidentes» y «Caja de previsión y Socorro». (Seguros colectivos.—Ley 30 Enero 1900.—Seguros individuales y de Responsabilidad Civil.)

«Assicurazioni Generali de Trieste»

(Seguros sobre la vida, fundada en 1831)

L. UNIÓN

(Seguros contra incendios)

Antes de contratar un seguro pedir informes y tarifas a este Centro.

Solano, 24, bajo

Disponible

## ¡FRIANTES, ATENCION!

Ver para creer. Gran variación en dulces finos.

Precios sin distinción: una peseta libra.

No dejes de visitar esta casa

LA FLOR SUIZA

PLAZA MAYOR, 5.—BÉJAR

LA MODERNA BEJARANA

SASTRERIA A CARGO DE

## NARCISO CERRUDO

Anuncia a su distinguida clientela y al público en general, que ha recibido un numeroso surtido en géneros para la próxima temporada a precios sin competencia.

Trajes hechos a medida, con géneros última novedad y elegante confección, desde 35 pesetas.

Gabanes, últimos modelos, desde 40 pesetas.

No comprar sin antes visitar esta casa.

Mayor de Pardiñas, 83, BÉJAR

Frente al Registro de la Propiedad

## El “Thermozone,,

Cura sin emplear medicinas

¿Cómo? Asimilando el oxígeno del aire y el ozono del agua y comunicándolos por los poros a la sangre del paciente.

Nada de drogas ni electricidad que en la mayoría de los casos de nada sirven.

Simplemente póngase Vd. el THERMOZONE en contacto con el cuerpo y el gran elemento curativo de la Naturaleza OXIGENO—atacará de lleno y sanará las partes afectadas.

El libro titulado EL THERMOZONE lo explica todo.

Se envía gratis a quien lo solicite. Pídase hoy mismo.

En la Administración de EL NOTICIERO informarán

## Nuevas postales de Béjar

EN COLORES (FOTOCROMO)

Vista parcial de Béjar.—Palacio de los Duques.—Paisaje desde el Puente de los Serenos —Paseo Merendero.—Atranco del Diablo.—Puente de San Albín.—Béjar y «la Fabril Militar».—El río y el túnel que atraviesa la Ciudad.—Navahonda.—Paseo de Santa Ana.—Paseo central del Parque—Santuario del Castañar.—El monte.—El curso del río y fábricas.—Estanque grande del Bosque.—Histórica puerta de la Traición.—El Castañar.—El túnel.—Jardines del Bosque.—Panorama de la Sierra y carretera a Candelario.

La Virgen del Castañar. Tipos de Candelario.

Precio de la colección 2'25 ptas.

Se remite certificado a cualquier punto enviando 2'55 ptas.

Sitios de venta:

Librería y estanco de M. Gómez y Ferretería de Arias

## “La Mutual Franco-Española,,

Sociedad de Previsión y Caja de ahorros popular

Funciona bajo la inspección directa del Estado español

LEGALMENTE AUTORIZADA EN ESPAÑA

con fecha 26 de Agosto de 1902

Domicilio social: Calle de Alcalá, 38, Madrid  
Agencia

Pedro Miñana Regadera

Puerta de Avila, 7, Béjar

## Consulta gratuita

de Medicina y Cirujía en general

y de las Especialidades de enfermedades de la mujer (matriz): Enfermedades de las vías urinarias (riñón, vejiga, etc.) con venéreas y sifilíticas.

## Don Dionisio Sánchez Rogado

ex-alumno interno de la Facultad de Medicina de Salamanca, Médico titular, ha establecido en Béjar, calle de la Yedra, número 4, piso 2.º, consulta gratis de las afecciones arriba expresadas.

Días y horas de consulta: Jueves y Domingos de once a una.

Provincia de.....

Sr D.....